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KDV Oranlarında Yapılan Bazı Değişiklikler 

 

Bilindiği üzere, 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı uyarınca KDV oranları aşağıdaki gibidir. 

1. (I) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için %1, 

2. (II) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için %10, 

3. Yukarıdaki listelerde yer almayan vergiye tabi işlemler için %20 

Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 9126) (“Karar”) 14.11.2024 günlü Resmi Gazetede yayımlanmıştır. 

Bu Cumhurbaşkanı Kararı ile; özel tıbbi amaçlı gıdalar ile “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği" ve "İn Vitro Tanı 

Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği" hükümlerine tabi olan cihazlardan; ÖTV’ye tabi olan mallar ile 85.17 

GTİP pozisyonunda yer alan malların KDV oranları değiştirilmiştir. 

1) Özel Tıbbi Amaçlı Gıdalar II Sayılı Listeye Eklenmek Suretiyle KDV Oranı Yüzde 10 Olarak 

Belirlenmiştir 

Bu Karar ile, 2007/13033 sayılı Karar’ın eki (II) sayılı listenin 18’inci sırasına “özel tıbbi amaçlı gıdalar” 

ibaresi eklenmiştir. Buna göre, 15 Kasım 2024 tarihinden itibaren Sağlık Bakanlığı tarafından 

ruhsatlandırılmış veya ithalatına izin verilmiş özel tıbbi amaçlı gıdalara %10 KDV oranı uygulanacaktır. 

Listenin 18’inci sırasının yeni şekli aşağıdaki gibidir. Altı çizili ibareler bu Karar ile eklenmiştir. 

18- Sağlık Bakanlığı tarafından ruhsatlandırılan veya ithaline izin verilen özel tıbbi amaçlı gıdalar ve 

beşeri tıbbi ürünler ile beşeri tıbbi ürünlerin terkibinde bulunan etkin maddeler ve etkin madde 

üretiminde kullanılan hammaddeler (Bu sıradaki malların (I) sayılı listede de yer alması halinde, (II) sayılı 

listede belirlenen oran uygulanır.) 

Bu Karar ile eklenen “(Bu sıradaki malların (I) sayılı listede de yer alması halinde, (II) sayılı listede 

belirlenen oran uygulanır.)” ibaresini vergi tekniği ve uygulaması açısından anlamlandırmak son derece 

güçtür. Bir uygulayıcı olarak önünüze listeyi aldınız, özel tıbbi amaçlı gıdalar ve beşeri tıbbi ürünlerin 

KDV oranlarını tespit etmeye çalışıyorsunuz, listenin yapısı gereği ilk başta %1 oranının geçerli olduğu I 

sayılı liste yer almakta olduğundan, doğal olarak yukarıdan aşağıya bakarak ilerleyeceksiniz ve I sayılı 

listede özel tıbbi amaçlı gıdalar ve beşeri tıbbi ürünler kapsamına girmekte olan bir ürünü I sayılı listede 

bulacaksınız. Hayır Karar bu yeterli değil demektedir, siz bu ürün için %10 oranının geçerli olduğu II 

sayılı listenin 18’incisırasında bir parantez içi hüküm olduğunu da bilmelisiniz ki, doğru KDV oranını 
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saptayabilesiniz. Bu nasıl bir vergi düzenlemesidir anlamak imkansızdır. Böyle yapacağınıza adı geçen 

ürünler I sayılı liste yer almakta ise, bu listeden bunları kaldırmak olmalıdır.  

2) “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği" ve "İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği" Hükümlerine 

Tabi Olan Cihazlardan; ÖTV’ye Tabi Olan Mallar İle 85.17 GTİP Pozisyonunda Yer Alan Malların 

KDV Oranı Yüzde 20 Olarak Uygulanacaktır 

Bu Karar ile, 2007/13033 sayılı Karar’ın eki (II) sayılı listenin 22’inci sırasının sonuna “(Özel tüketim 

vergisine tabi olan mallar ile 30/12/2023 tarihli ve 8040 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı eki İstatistik 

Pozisyonlarına Bölünmüş Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 85.17 pozisyonunda yer alan mallar hariç)” 

ibaresi eklenmiştir.  

Listenin 22’inci sırasının yeni şekli aşağıdaki gibidir. Altı çizili ibareler bu Karar ile eklenmiştir. 

“Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan "Tıbbi Cihaz Yönetmeliği" ve "İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz 

Yönetmeliği" hükümlerine tabi olan cihazların teslimi ile bunların kiralanması hizmetleri (Özel tüketim 

vergisine tabi olan mallar ile 30/12/2023 tarihli ve 8040 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı eki İstatistik 

Pozisyonlarına Bölünmüş Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 85.17 pozisyonunda yer alan mallar hariç) 

Buna göre, 15 Kasım 2024 tarihinden itibaren Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan “Tıbbi Cihaz 

Yönetmeliği" ve "İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği" hükümlerine tabi olan cihazlardan; 

ÖTV’ye tabi olan mallar ile 85.17 GTİP pozisyonunda yer alan mallar için %20 KDV oranı uygulanacaktır. 

85.17 GTİP kodunda muhtelif “Telefon Cihazları” bulunmaktadır. 

Bu Sirkülerimize ilişkin görüş, öneri ve sorularınızı info@narcon.com.tr‘ye iletebilirsiniz.  

Saygılarımızla. 

NARCON YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 

www.narcon.com.tr 
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